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Suġġett: L-interferenza tal-President tal-Kummissjoni fl-elezzjonijiet Kroati — ksur tal-Kodiċi ta' 
Kondotta għall-Membri tal-Kummissjoni

Nhar il-Ġimgħa 3 ta' Lulju, il-President tal-Kummissjoni Ursula von der Leyen dehret f'filmat 
promozzjonali għall-partit politiku Kroat  Hrvatska demokratska zajednica (HDZ) fil-kuntest tal-
elezzjonijiet nazzjonali reċenti. Hija ġiet iffilmjata tlissen il-motto tal-kampanja tal-partit  Sigurna 
Hrvatska ("il-Kroazja sikura") f'kuritur tal-bini tal-Kummissjoni, filwaqt li t-titlu uffiċjali tagħha deher fuq 
l-iskrin.

Il-fatt li dehret f'dan il-filmat qanqal rabja fl-UE, peress li l-President tal-Kummissjoni huwa obbligat 
jibqa' newtrali. Skont l-Artikolu 9(3) tal-Kodiċi ta' Kondotta għall-Membri tal-Kummissjoni, il-Membri 
"għandhom jastjenu milli jagħmlu dikjarazzjonijiet jew interventi pubbliċi f'isem kwalunkwe partit 
politiku jew organizzazzjoni tas-sħab soċjali li huma membri tagħhom".

Il-Kummissjoni esprimiet id-dispjaċir tagħha dwar l-inċident, iżda ppruvat ukoll tnaqqas ir-
ramifikazzjonijiet tiegħu. Filwaqt li aċċettat li saru żbalji tekniċi 1 , iddikjarat b'mod determinat li dawn 
huma "it-tip ta' affarijiet li messhom jitħallew isiru" 2 , u b'hekk ċaħdet b'mod impliċitu li nkiser il-Kodiċi 
ta' Kondotta.

1. B'attenzjoni partikolari għall-Kodiċi ta' Kondotta tagħha u l-prinċipju ta' newtralità, x'inhi l-
valutazzjoni tal-Kummissjoni dwar il-fatt li l-President tagħha dehret fil-filmat tal-kampanja 
msemmi hawn fuq?

2. Il-filmat ġie rrekkordjat mis-servizzi tal-Kummissjoni?

3. Il-Kummissjoni se żżomm lura milli tinterferixxi f'elezzjonijiet futuri fl-Istati Membri u tikkonforma 
bis-sħiħ mal-obbligu tagħha li tibqa' newtrali?

4. X'konsegwenzi se jirriżultaw għall-President tal-Kummissjoni fid-dawl tal-ksur tagħha tal-Kodiċi 
ta' Kondotta?

1  Euobserver , "Commission chief under fire for Croatia campaign video", 7 ta' Lulju 2020, 
https://euobserver.com/institutional/148867
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